
Referat af studienævnsmøde 8/2023 
Onsdag den 20. september 2023 kl. 12.30 – 15.30 
Aalborg: Lokale RDB14 5.237 
København: Lokale ACM15 2.1.022 
 
 
 
 
 
 
Deltagere 

VIP (stemmeberettiget) AAL KBH Til stede Afbud 

Camilla Dindler (CD) - København  X  X 

Iben Bredahl Jessen (IBJ) – Aalborg X  X  

Ole Ertløv Hansen (OEH) – Aalborg - Forperson (SNF) X  X  

Jacob Davidsen (JD) – Aalborg X  X  

Malene Charlotte Larsen (MCL) – Aalborg X  X  

VIP suppleanter     

Gorm Larsen (GL) – København  X X  

Anete Mikkala Camille Strand (AMCS) – Aalborg X   X 

Jens F. Jensen (JFJ) – Aalborg X  X  

Studerende (stemmeberettiget)     

Marie Adjei Thrysøe (MAT) – Aalborg - Næstforperson X  X  

Amalie Kjølstad Olesen (AKO) – Aalborg X   X 

Rebecca Hornbæk Hægg (RHH) – Aalborg X   X 

Laura Essendrop (LE) – København  X  X 

     

Studerende suppleant     

Karoline Steffensen Nielsen (KSN) – København  X  X 

Ida Marie Mortensen (IMM) - København  X  X 

Studieleder (observatør)     

Tom Nyvang (TN) – Aalborg X  X  

TAP (observatører)     

Karen Holm Greve (KHG) – København  X X  

Karin Jensen (KJ) – København  X  X 

Bjarke Madsbøll (BM) – København  X  X 

Eva Althoff Bengaard (EAB) – Aalborg - Referent X  X  

Jette Due Nielsen (JDN) – Aalborg X   X 

Pia Knudsen (PK) – Aalborg X   X 

Winnie Borup Ritterbusch (WBR) – Aalborg X  X  

Pia Thorsen (PT) – Aalborg X  X  

Lotte Brunø (LB) – Aalborg X   X 

Studievejledning (observatører)     

Ida Marie Mortensen (IMM) - København  X  X 

Sara Aaen Nielsen (SAN) - København  X  X 

Amalie Bejstrup (AB) - Aalborg X  X  

Lærke Vandaele Møldrup (LVM) – Aalborg  X   X 

StudenterRådet og Studenter observatører     

Emil Grønlund Sørensen (EGS) – Aalborg (formand) X   x 
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Studienævnets fælles mappe findes her (Mac-brugere skal ændre \ til /): 
\\id.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN  
 

  

1 Godkendelse af dagsorden 
v/Ole 

 

  

 Punkt 12 behandles efter punkt 6. 
I forlængelse af punkt 5 gennemgås SNFs notat vedr. den nye kandidatreform. 
 
Med ovenstående ændringer, blev dagsordenen godkendt.  
 

  

2 Godkendelse og opfølgning på referat af SN-KDM møde 7/2023 afholdt 16. august 
2023 
v/alle 
 

Referat 7-2023.pdf

 
Fortroligt referat fra SN-KDM møde 7-2023 er udsendt til alle stemmeberettigede medlemmer. 
Eventuelle kommentarer hertil sendes pr. mail til eab@ikp.aau.dk senest onsdag den 20. september kl. 
12.00. Er der ikke indkommet kommentarer inden deadline, betragtes referatet som godkendt. 
 

  

 Godkendt 
 
Der er ikke indkommet kommentarer til det fortrolige referat, og det betragtes derfor som godkendt. 
 

  

3 Meddelelser fra Aalborg 
v/Ole:  
 

1. Torsdag d.24. april 2024 vil der være Studiemiljødag for Campus AAL, så der anmodes vi om 
at holde undervisningsfri. Det forventer jeg at studiesekretariatet har noteret sig og at det 
kommer med ud sammen med de generelle orienteringer for semesteret. 

2. Der har været afholdt det første orienterende møde om KDMs uddannelsesevaluering. Det er 
besluttet at udfærdige to rapporter, vi har for mange uddannelser til at de kan være i en. 
Rapporterne udformes som en for KBH og en for AAL. BA KDM i KBH behandles kun delvist, 
dvs. på de indikatorer der giver mening og der kan følges op på. 

3. SNF er blevet hørt i forbindelse med et ’sparekatalog’ fremlagt af SSH. SNF bemærkede at 
forslagene primært rettede sig mod besparelser på uddannelse og at dele af forslagne, hvis 
udmøntet som generelt påbud, ville være i konflikt med Universitetslovens §18. SNF 
efterspurgte et gennemsyn af forskningsindsatser (missioner, signaturprojekter, klynger 
m.m.) samt stabsfunktioner med henblik på et lignende ’sparekatalog’ for disse områder. 

4. Der er afholdt første bemandingsmøder for F24. Det meste undervisning er på plads, med et 
par forbehold omkring ansættelser (frikøb, udløb, forlængelser, nyansættelser m.m.). Der 
skal kigges på undervisningen i Kommunikationsplanlægning og medier KBH. I KBH er 
processen med at ’flytte’ UV i forbindelse med udfasningen af BA påbegyndt. I AAL er der 
flere ikke fordelte vejledningstimer – VIPs budgetter skal fintælles før det overføres til DVIP. 
AALs bemandingsplan er tilgængelig online for alle VIP. 
  

  

 Ad. 2: Efter prodekanens ønske, afholdes der efterfølgende kun et samlet møde. 
 
Ad. 3: Der var i spareforslaget hverken angivet datagrundlag eller beregning af forventet besparelse 
ved de enkelte forslag.  
 

  

4 Meddelelser fra København 
v/Gorm: 
 

1. Status på sidste optag er pt, at alt er som det plejer (og det er positivt). Alle får igen som 
tidligere praksis skemasat en individuel trivselssamtale. 

  

file://///id.aau.dk/Studies/IKP_KDM_SN
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2. Vores medielab er pt uden ”bestyrer” pga. sygdom. Det er et opmærksomhedspunkt i forhold 
til at studerende på ældre semestre kan have brug for at bruge AV-udstyr. Mht. 1. semester 
og Medieproduktion er der lavet en løsning.  
 

 Bemanding – KBH: Antallet af DVIP-timer i 2024 forventes at falde, idet der arbejdes med omplacering 
af VIP, som tidligere har undervist på BA-1. sem. Det vil sandsynligvis medføre skæv arbejdsbelastning 
for nogen. 
 
Bemandingsplanen for KBH udsendes til alle VIP i forbindelse med de månedlige medarbejdermøder. 
Her har alle mulighed for at kommentere. Efterhånden som alle VIP i højere grad kommer til at 
undervise på begge campus, vil der blive behov for en samlet indsigtsmodel.   
 

  

5 Meddelelser fra studieledelsen 
v/Tom og Winnie:  
 

1. Kandidatreformen: 
Prorektor har anmodet fakulteterne om at koordinere en samlet liste over 
kandidatuddannelser, der vil egne sig til at være erhvervskandidatuddannelser og hvilke der 
vil kunne omlægges til en 1¼ årig uddannelse – og hvilke argumenter der er imod 
omlægning.  Emnet drøftes på Studierådsmøde d. 19/9 og Studienævnene skal inddrages i 
dialogen efterfølgende. Bilag fremsendes til studienævnsforpersoner. 

2. Central kommunikationsenhed på AAU: 
Den nye centrale kommunikationsenhed på AAU har opstart 1/10 2023. Der er gennemført 
indledende møder mellem Institutledelse og Kommunikationsenhedens ledelse med henblik 
på at identificere 3 strategiske indsatsområder (forskningsformidling). Rekruttering og diverse 
driftsopgaver afventer endelig afklaring. Rekrutteringsområdet forventes fremover koordineret 
på fakultetsniveau. 

3. Samling af EVU-administration på SSH: 
Processen omkring samling af AAU EVU-administration på SSH pågår med intention om 
overdragelse af medarbejdere og opstart pr. 1. januar 2024. Alle instituttets involverede 
administrative medarbejdere inviteres til 1:1 dialog med ny områdeleder og 
sekretariatschefen fra SSH. 

 

  

 Ad. 1: Deadline for indsendelse af forslag til den samlede liste er 4. oktober. Der lægges op til 4 typer af 
KA-uddannelser:  

a) 2-årige/120-ECTS – fuldtidsstudie – SU-berettiget 
b) 1¼-årige/75 ECTS – fuldtidsstudie – SU-berettiget 
c) 75-120 ECTS erhvervsrettede kandidatuddannelser med virksomhedsforløb – helt eller 

delvist SU-berettiget? 
d) 75-120 ECTS fleksible erhvervskandidatuddannelser – deltid over 2–4 år. Tages sideløbende 

med beskæftigelse. Ikke SU-berettiget.  
 
Det er uklart, om alle KA-uddannelser skal afsluttes en måned tidligere end de bliver i dag?  
Alle BA-uddannelser skal give retskrav til en KA-uddannelse på min 75 ECTS.  
Alle, der har taget en KA-uddannelse på 75 ECTS, skal have mulighed for at supplere med yderligere 
45 ECTS på KA-niveau. 
 
Ledelsen opfordrer SN til at komme med konstruktive forslag til de nye kandidatuddannelser, og SNF 
har lavet et notat om mulige scenarier. Notatet lægges i SNs teamsrum, hvor alle er velkomne til at 
kommentere. Der vil desuden blive indkaldt til ekstraordinært SN-møde, hvor emnet skal diskuteres. 
 
SNF kommenterer blandt andet at: 
Hvis der opstår et nyt marked for 45-ECTS tillægsuddannelser, kunne en mulighed for os være, at 
udbyde relevante moduler i EVU-regi. Disse kan udbydes fra KBH, og vil dermed kunne være med til at 
fastholde SSH i KBH. 
 
Hvis vi pålægges at reducere en eller flere af vores eksisterende KA-uddannelser fra 120 til 75 ECTS, 
er en mulighed at fjerne det projektorienterede forløb, samt at reducere specialet til 15 ECTS. Fjernelse 
af tilbud om valgfag er også en mulighed. Ændring af et studieår til at bestå af 3 semestre kan være en 
del af løsningen. Det er stadig uvist hvilke uddannelser man vil pege på, men man kan frygte, at store 
uddannelser, som f.eks. psykologi kan komme i søgelyset, eller kommunikation, som findes flere steder 
i forskellige varianter.  
 
Kravet om nye fleksible erhvervskandidatuddannelser kan åbne mulighed for at tilbyde en ny 
uddannelse – evt. rettet mod internationale studerende og/eller professionsbachelorer. IA kan i den 
forbindelse evt. komme i spil igen. 
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De erhvervsrettede kandidatuddannelser matcher i nogen grad vores mulighed for ”swap” på cand.it-
uddannelserne. Det åbner samtidig op for muligheden for at udnytte de samarbejdsaftaler vi har i KBH, 
og som vi gerne vil kunne fastholde når optaget på de ordinære uddannelser i KBH er udfaset.  
 
Det må forventes, at det nye kandidat-landskab, som vi får præsenteret i oktober 2024, vil medføre 
behov for tilpasning af vores BA-uddannelser.  
 

6 Meddelelser fra StudenterRådet 
 
Aalborg 
SNF: Cand. IT-uddannelserne har taget initiativ til at danne et IT-studenterråd, med repræsentanter fra 
de tre uddannelser. 
 
København 
-   
 

  

 - 
 

  

7 Kvalitet og kvalitetssikring: 
v/Ole og Pia T  
 

1. Semesterevaluering – F2023: 
Materiale kan tilgås fra Teams-rummet ”KDM Uddannelseskvalitet” – dokumenter findes 
under kanalen ”Generel” og menuen ”Filer” - bl.a. ansvarsfordeling og oversigt over 
indkomne evalueringer:  
 
SN ansvarsfordeling 
 
De enkelte SurveyXact-evalueringer samt koordinatorrapporter findes i kanalerne tildelt hvert 
semester/modul i menuen til venstre – klik dig frem via fanen ”filer” under hver kanal. 
 

  

 Generelt:  

• SN har IT-vest-midler, som er øremærket brugen af IT-værktøjer i undervisningen. 
Semesterkoordinatorerne skal opfordres til at have fokus på det, så muligheden udnyttes.  

• Den eksisterende guide vedr. gruppedannelse tager ikke højde for, at flere og flere 
studerende selv danner grupper. Det fremstår som et tilbagevendende og stigende problem.  

• Det er ikke SNs opgave at facilitere kontakter til erhvervslivet.    
 
Følgende evalueringer blev gennemgået: 

• BA-2-AAL 

• KA-2-IS 

• KA-2-IDM 
 
Valgfag: 

• Avanceret webdesign og analyse 
 
Pga. det meget begrænsede antal af indkomne evalueringer, gentages punktet på næste møde.  
 

  

8 Orientering om dispensationer 
v/Ole og Gorm 
 

Dispensationsansø

gninger -08-2023.docx
 

 
 
Kommentarer til afgørelserne noteres i original-dokumentet på fællesdrevet: 
\\id.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN\2023\Studienævnsmøder\8-2023\BILAG  
 
Vejledning til behandling af dispensationer: 
https://www.haandbog.aau.dk/dokument/?contentId=337558  

  

https://aaudk.sharepoint.com/:f:/r/sites/KDMUddannelseskvalitet/Delte%20dokumenter/General/SN%20ansvarsfordeling?csf=1&web=1&e=gkyefX
file://///id.aau.dk/Studies/IKP_KDM_SN/2023/Studienævnsmøder/8-2023/BILAG
https://www.haandbog.aau.dk/dokument/?contentId=337558
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 Ad. nr. 1: Sagen præsenteres til endelig godkendelse på næste møde.  
 
SN er enig i alle øvrige afgørelser. 
 

  

9 Godkendelse af forhåndsmerit og startmerit 
v/Ole 
 

Forhåndsmeritansø

gninger - 08-2023.docx
 

 
Kommentarer til afgørelserne noteres i original-dokumentet på fællesdrevet: 
\\id.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN\2023\Studienævnsmøder\8-2023\BILAG  

 

  

 Ad. 1:  SN godkender ansøgningen. 
 
Ad. 2: Startmerit: gives til studerende, der har bestået moduler på andre uddannelser, som ækvivalerer 
fagelementer i vores uddannelse. SN er enig i afgørelserne.  
 

  

10 Studieordningsændringer 
v/Ole 
 
Sekretariatet har bedt om at have ændringer klar til 1.10. – det kan vi ikke overholde for alle ændringer, 
men nogle. 
 
Se dokument i Teams-rummet: SO ændringer 2023 (Dokumentet vil blive opdateret.)  
 

  

 SN har modtaget forslag om en ny valgmulighed på 3. semester af KA-IS-KBH: Sustainable 
Development Lab. SN godkender forslaget – dog skal beskrivelsen rettes, så den lever op til 
formkravene for modulbeskrivelser. Der er bla. rettelser til tekst vedr. tildeling af vejledere, prøvens 
navn, eksamensform, mv. SNF opdaterer beskrivelsen i henhold til gældende formkrav, og sender den 
retur til forslagsstillerne til godkendelse. Modulbeskrivelsen med SNFs kommentarer og rettelser kan 
ses i Teamsrummet.  
 
Modulet lægger op til tværfagligt samarbejde, og vil også blive indsat i SO for KA-Teknoantropologi. I 
forbindelse med eksamen vil der skulle være en censor fra begge hovedområder. Der skal desuden 
indgås aftale vedr. deling af STÅ mellem de involverede institutter.  
 
Det blev kommenteret, at et modul på 30 ECTS bør udløse en karakter. Det er der ikke lagt op til fra 
forslagsstillernes side, og det er heller ikke tilfældet for de 2 øvrige valgmuligheder på KA-3. sem.  
 
Vedr. ”Vejledergodkendt litteratur”: 
Fordele og ulemper ved krav om vejledergodkendt litteratur blev diskuteret.  
 
Af ulemper nævnes: 
Krav om antal sider kan medføre, at der påføres litteratur, som reelt ikke er relevant. 
De studerende bruger mange kræfter på at sikre, at korrekt sideantal er nået.  
 
Fordele: 
Krav om sidetal er et tydeligt signal til de studerende om hvad der forventes af dem.  
Censorformandsskabet har haft fokus på de studerendes brug af litteratur, og vi har siden indførelsen 
af vejledergodkendt litteratur høstet positiv kritik for vores studerendes valg af litteratur.  
 
 
Øvrige kommentarer: 
Det må være opgavens kvalitet, der skal bedømmes. Dårlig og mangelfuld litteratur vil ofte medføre 
tilsvarende dårlig og mangelfuld opgave. 
 
Forslag: 
Kravene kunne blødes op ved at tale om ”akademiske kilder” i stedet for ”akademisk litteratur”, og 
specifikt antal sider ændres til ”omtrent”.   
 

  

file://///id.aau.dk/Studies/IKP_KDM_SN/2023/Studienævnsmøder/8-2023/BILAG
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SNF laver forslag til ny tekst vedr. litteratur – godkendes på næste møde.  
 

11 Godkendelse af forretningsorden 
v/Ole 
 
SNFs henvendelse til rektorsekretariatet ang. ændring af §14 er i proces. De forventer at svare i uge 
38. Såfremt svar modtages inden nærværende møde afsluttes punktet – ellers må vi udsætte den 
endelige beslutning – evt. tage den administrativt 
 
 

  

 Vi afventer svar fra rektorsekretariatet.   
 

  

12 Uddannelsesledelse/uddannelseskoordinator(er) København. 
v/Ole 
 
SNF samler op på bemærkninger og afrapporterer fra møde med TAP.  

 

  

 På møde med studie-TAP kom det frem, at de foretrækker at fortsætte med en uddannelseskoordinator 
i KBH – i hvert fald så længe der både er BA og KA i KBH. På sigt er der åbenhed overfor tanken om at 
have en uddannelseskoordinator for hver studieretning, som dækker på tværs af campus. 
 
Det udkast, der foreligger nu, er sendt til IL, SL og sektionslederne til orientering, og det vil blive 
diskuteret på institutledelsesmødet i uge 39. Institutledelsens respons på udkastet forventes at 
foreligge, så det kan diskuteres på næste SN-møde. 
 
Udkastet indeholder ingen delegationer fra IL, SL og sektionslederne, men der bør snarest kigges på 
mulig delegation af studierelaterede opgaver som f.eks. godkendelse af specialeemner, og på 
opgavefordeling i forbindelse med bemanding af undervisning mv.    
 

  

13 Valg til studienævnet: Hvilke initiativer skal vi iværksætte? 
v/Ole 

 

  

 Studentersamfundet ønsker at lave et fælles arrangement på tværs af de tre institutter i RBG.  
 
På SN-mødet i oktober diskuteres SNs egne initiativer i både AAL og KBH.  
 

  

14 Kortlægning af cand.it kompetenceprofil 
v/Ole 

 

Til KDM 

studienævnet - Forslag omkring kortlægning af cand.it kompetenceprofiler ift. erhvervslivet.msg
 

 

  

 SN anerkender initiativet, men har desværre ikke mulighed for at støtte med timer. 
 

  

15 Eventuelt 
 

  

 - 
 

  

 


